
Svenstrup Strand Grundejerforening 
 
 

Referat fra generalforsamling 

Søndag den 16. april 2023 

 

Formand Kåre Lauritzen startede generalforsamlingen med at byde velkommen, og gik til punkt 1 på 

dagsordenen. 

 

1 – Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Kim Voldby til dirigent, som blev valgt. 

Dirigenten startede med at konstatere, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt, og at der ikke var 

kommentarer til dagsordenen. 

Der var fremmødt 21 stemmeberettigede, og 2 fuldmagter. Da der ikke var vedtægtsændringer på 

dagsordenen, var generalforsamlingen beslutningsdygtig. 

 

2 – Valg af stemmetællere 

 Marianne Christensen, Fyrrevænget 16 og Marianne Resting, Tjørnevænget 2 blev valgt som stemmetællere. 

 

3 – Valg af referent 

Bestyrelsen foreslog Jytte Buchholz, som blev valgt. 

 

4 – Formandens beretning om det forløbne år 

Formand Kåre Lauritzen gennemgik beretningen. Beretningen er udsendt sammen med referatet. 

 

Efterfølgende blev følgende emner taget op. 

 

Svenstrup Strandvej 

Der blev stillet spørgsmål om, der er forsøgt noget for at mindske støvgener fra Strandvejen. Kåre fortalte, at 

man tidligere har forsøgt at køre Dustex på vejen, men at dette kun hjalp i en kort periode. Der henstilles 

derfor til, at der køres langsomt, så støver det ikke så meget. Bestyrelsen vil herudover undersøge, om der 

kan anskaffes opfyldningsmateriale af en bedre kvalitet. 

 

I forhold til bevoksning i rabatten langs Strandvejen, henstilles til, at de enkelte grundejere sørger for at holde 

bevoksningen nede iht. skitse på grundejerforeningens hjemmeside. 

 

Der henstilles ligeledes til, at grundejerne sørger for at fylde huller i vejen ud for egen parcel.  

 

Når der bygges nye huse eller foretages ombygninger, er det grundejeren selv, der skal sørge for at reetablere 

eventuelle ødelæggelser på vejen i forbindelse med byggeriet. 



Svenstrup Strand Grundejerforening 
 

Til slut under dette punkt, var der ros til bestyrelsen for den måde, Strandvejen holdes på og dens generelle 

stand. 

 

Dræn 

Robert Rønne, Tjørnevænget 5 redegør for de problemer Tjørnevænget har med deres dræn. Robert Rønne 

og hele bestyrelsen afholder et møde om problematikken. 

 

Arbejdsdage 

Det blev foreslået at lægge arbejdsdagen på faste årligt tilbagevendende tidspunkter mhp. at styrke 

fremmødet. Evt. kunne det være sammenfaldende med weekenden for afholdelsen af den årlige 

generalforsamling. 

 

Herefter blev formandens beretning vedtaget. 

 

 

5 – Forelæggelse af foreningens regnskab til godkendelse 

Per Buchholz fremlagde regnskabet for 2022, som udviste et underskud på kr. 12.839,18. 

 

Regnskabet blev herefter godkendt. 

 

 

6 - Forelæggelse af foreningens budget for det kommende år samt fastlæggelse af kontingent 

Per Buchholz gennemgik budgettet for det kommende år 2023, som udviser et resultat på kr. 0. 

 

Der var ingen kommentarer til budget. 

 

Bestyrelsen foreslår et uændret kontingent på kr. 1.000, hvilket blev vedtaget. 

 

 

7 – Behandling af indkomne forslag 

Der er ingen forslag. 

 

 

8 – Valg 

På valg er: 

Kasserer Per Buchholz, som modtager genvalg, og blev genvalgt uden modkandidater. 

 

Bestyrelsesmedlem Jens Peter Larsen, som modtager genvalg 

Bestyrelsesmedlem Ebbe Forup, som modtager genvalg. 
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Leif Tjørnløv ønskede at stille op til bestyrelsen, og der skulle derfor skriftlig afstemning til. 

 

Afstemningen gav følgende resultat: 

Jens Peter, 22 stemmer 

Ebbe, 20 stemmer 

 

Hermed blev Jens Peter Larsen og Ebbe Forup genvalgt. 

 

Revisor Marianne Christensen blev valgt uden modkandidater. 

 

9 – Godt naboskab 

Tidligere er skraldespanden på stranden blevet tømt af kommunen, men denne aftale er opsagt fra 

kommunens side. Der indgås aftale med en vognmand, som kommer og tømmer skraldespanden i starten af 

måneden i februar, maj, juni, juli, august, september og november. Aftalen iværksættes i maj 2023. 

 

Der var diskussion omkring skraldespande, som skraldemændene ikke altid sætter tilbage på plads.  

Morten, Fyrrevænget 24 mener at det er godt naboskab at sætte naboens skraldespand på plads, hvis man 

alligevel går en tur. 

 

Nogle steder står skraldespandene generelt på vejen og ikke på egen grund. Der henstilles til, at man sørger 

for at skraldespandene som udgangspunkt står på egen grund og ikke i vejkanten. 

 

Kåre har fået en henvendelse omkring kampesten, som er lagt i rabatten på Elletoften mod grøften. Flere af 

stenene er så små, at de ikke kan ses, når græsset er højt, og slet ikke i mørke. Derfor påkøres de nemt.  Det 

er et lokalt vejproblem på Elletoften, og man forsøger derfor at finde en løsning på vejen, så stenene på en 

måde markeres og gøres mere synlige. 

 

10 - Eventuelt 

Per Buchholz fortalte om bådlauget, og at det er muligt at blive medlem, også selvom man ikke har båd. 

Per sender mail til de personer som lovede at renovere spillet sidste år, og håber på, at de vil kigge på det i år. 

 

 

Dirigenten takkede for en god og konstruktiv generalforsamling, og mødet blev hævet. 

 

 

 

Kim Voldby Pedersen   Jytte Buchholz 

Dirigent    Referent 
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Kåre Lauritzen   Per Buchholz 

Formand    Kasserer 

 

Jens Peter Larsen   Ebbe Forup 

Næstformand   Bestyrelsesmedlem 

 

Vibeke Parsner 

Bestyrelsesmedlem 

 

 



                   
Februar 2023 

Årsberetning for 2022 
 
 

Bestyrelsen: 
Ved generalforsamlingen i 2022 blev hele den siddende bestyrelse genvalgt. 
Det har været en fordel for vores arbejde. Bestyrelsen har fungeret godt i det 
forløbne år.  
Konstituering efter generalforsamlingen og fordeling af ansvarsområder 
fremgår af det nyhedsbrev, der blev udsendt til foreningens medlemmer i 
oktober måned. 
Vi forventer selvfølgelig, at I alle har studeret dette nyhedsbrev grundigt. 
 
Lad mig starte med at takke bestyrelsen for den indsats og den tid, de har brugt 
siden generalforsamlingen den 3. april 2022. I perioden frem til i dag har 
bestyrelsen afholdt 5 møder, alle online. Online møder fungerer fint, og vi 
sparer tid og kørsel. 
Bestyrelsen har drøftet og håndteret en række emner, som jeg i hovedtræk vil 

gennemgå.   

Badebro: 
Den nye badebro har været populær i den fine sommer, vi havde i 2022. 
Desværre er strandsandet omkring broen forsvundet. Det var formentlig 
stormen Malik, der bortførte sandet fra vores område. Hvide Klint har ligeledes 
mistet alt sand omkring deres badebro, men det siges, at den offentlige 
badebro øst for vores, har masser af fint strandsand. Medlemmer, som er 
kommet på stranden gennem 20 år eller mere, oplyser, at de aldrig har været 
ude for noget lignende. Der er ikke andet at gøre end at håbe, at strandsandet 
vender tilbage.  
Bestyrelsen har indgået en fast aftale med BridgeSystem om at opsætte 
badebroen, så den hvert år er klar til brug ca. 1. maj + - en uge.  Af frygt for 
efterårsstorme nedtages badebroen igen primo september. 
Bestyrelsen har accepteret at lade de inderste faste brofag overvintre på 
stranden, idet BridgeSystem har taget det fulde ansvar for disse brofag. 
Saltbækvænge, som vi deler badebroen med, betaler halvdelen af alle udgifter 
til op og nedtagning samt drift og vedligeholdelse. Bestyrelsen arbejder nu på 
at indgå en aftale om fælles ejerskab de 2 grundejerforeninger i mellem. Det 
kræver vedtægtsændringer i begge foreninger og det ta´r lidt tid. 



 
Svenstrup Strandvej: 
I efteråret 2022 blev Strandvejen samt dele af sidevejene igen suppleret med 
skærver, og vejen blev rettet af og tromlet. Strandvejen har stort set været 
jævn og uden huller i perioden. Vejen ordnes 2 gange om året. Vi satser nu på, 
at den nu kan holde til efteråret. 
Desuden er påkørte stelere langs Strandvejen blevet suppleret og genopmalet. 
Det sikrer, at vejen på steder ikke bliver for bred, samtidig med at hastigheden 
holdes nede. Endvidere er der opsat et 20 km/t skilt ved indkørslen til området. 
Dette tilsammen har medvirket til, at vejen er i god stand på trods af den 
megen trafik. 
Bestyrelsen vil dog stadig anmode bilister om at køre hensigtsmæssigt og 
overholde den angivne hastighed på max. 20 km timen. Navnlig om sommeren 
er der væsentlige støj- og støvgener for de beboere, der har grunde ud til 
Strandvejen. Kig i bakspejlet, støver det, sæt farten yderligere ned.  
 
Svenstrup Strandvej, Vejlauget: 
Den del af Svenstrup Strandvej, der går fra asfaltvejen til Klintevejen, 
administreres og drives af 4 grundejerforeninger samt enkelte private 
grundejere. Da Svenstrup Strand Gf. er den største forening, er det os, der har 
formandskabet, men også det største kontingent. Denne del af Strandvejen har 
samme problem som vores del af Strandvejen. Der køres for stærkt, og vejen 
har tendens til at blive bredere og bredere. Derfor arbejder Vejlaugets 
bestyrelse med at indsnævre vejstrækningen 2 steder og opsætte 20 km/t- 
skilte. 
 
Dræn: 
Hoveddræn og brønde langs Svenstrup Strandvej blev inspiceret og spulet i 
efteråret 2022. Set i forhold til den mængde drænvand, der pt. ledes ud på 
stranden, synes drænet at være i orden. Desværre bliver der af og til kørt med 
tunge køretøjer hen over brøndene. Det betyder, at brønddækslerne knækker 
med unødvendige udgifter til følge. Derfor vil man kunne se, at der nogen 
steder placeres en kampesten på dækslet, så brønden fremstår mere synligt. 
Drift og vedligeholdelse af sidevejsdræn påhviler alene de lokale grundejere. 
Inspektion og spuling af sidevejsdræn kan overgå til Grundejerforeningen, 
såfremt sidevejen kan dokumentere ved et autoriseret kloakfirma, at dræn og 
brønde er i orden.  
Der er mulighed for, at private grundejere kan tilslutte sig sidevejsdrænene 
mhp. at få drænet egen grund. Ved ønsket om tilslutning til drænsystemet 
kræves der tilladelse fra bestyrelsen, da vi ønsker at dokumentere ændringer 



eller tilføjelser i anlægget. Desuden kræves det, at tilslutningen udføres af en 
autoriseret kloakmester.  
Det har navnlig været et ønske på Tjørnevænget, hvor de har seriøse 
problemer med højtstående grundvand.  
 
Strandengen: 
Ved en tidligere generalforsamling blev det besluttet, at vi hvert 3. år i oktober 
måned slår hele området, undtaget strækningen langs Hybenvænget og 
kystlinjen samt et par mindre områder med hybenroser. Hybenroserne omkring 
bådpladsen røg desværre også. Det var ikke meningen. 
Vi har tidligere fået biomassen bortkørt. Dette kan dog ikke længere lade sig 
gøre, idet ingen vil aftage biomassen. 
Grøften langs Elletoften er samtidig blevet uddybet, så drænvand fra 
grundejerne langs Elletoften og Hvide Klint frit kan passere. 
 
Trappe til Stranden mellem Hvide Klint og Svenstrup Strand:  
Som flere sikkert har bemærket, er der etableret en trappe fra stranden til 
brinken mellem Hvide Klint og Svenstrup Strandvej. Det er Hvide Klint, der med 
vores accept, har opstillet trappen. Den gør det lettere og mere sikkert at gå 
langs stranden.  
Tak til Hvide Klint. 
 
Campingvogne og stålcontainere: 
På generalforsamlingen i 2022 fremførte et medlem, at der på nogle grunde i 
vores forening befinder sig campingvogne og stålcontainere, som navnlig i 
vinterhalvåret fremstår meget synligt og meget uskønt. Bestyrelsen er helt enig 
i dette, og vi anmoder medlemmer, som har den slags effekter stående, om at 
få dem fjernet fra området. 
Disse effekter overholder hverken gældende byplanvedtægt, 
bygningsreglementet, foreningens vedtægter, eller retningslinjer for godt 
naboskab. 
Bestyrelsen vil ikke agere politi, men vi vil skærpe teksterne i de relevante 
dokumenter, og særlige grelle tilfælde henvende os til ejerne. 
 
Arbejdsdage: 
Foreningen afholdt sidste forår, med nogen succes, 2 arbejdsdage. Dvs. at 
medlemmerne var indkaldt til at udføre nogle arbejdsopgaver, som ikke med 
rimelighed lod sig udføre af entreprenører. 



På vejdagene blev der bygget 2 nye faste bænke ved bådrampen, 4 nye sol- og 
badebænke til stranden, der blev malet og monteret reflekser på stelerne langs 
Strandvejen, og der blev udført renovering af bådrampen. 
En stor tak til de medlemmer der leverede et dagsværk til fællesskabet. 
Bestyrelsen vil til foråret 2023 igen indkalde til 2 arbejdsdage. Emner, der står 
øverst på dagsordenen, er trappen til stranden ved badebroen, spillet ved 
bådrampen samt forstærkning af de faste bænke. 
 
Arbejdsdagene vil blive udmeldt efter generalforsamlingen. 
 
Bådlauget: 
På arbejdsdagen blev det aftalt, at et par medlemmer med særlige 
kompetencer, ville påtage sig opgaven med at renovere spillet ved bådrampen. 
Vi satser på, at de gode kompetente folk genoptager projektet på en af 
arbejdsdagene. Spillet er en stor hjælp for de fleste bådejere. 
Bådejerne kan fra 1. april 2024 igen tage bådpladserne i brug. Bådene skal være 
fjernet fra bådpladsen senest uge 42.  
Nye medlemmer bedes rette henvendelse til Per Buchholz på foreningens mail.  

 
Grundejerforeningens hjemmeside: 

Vores Webmaster samt et par lokale it-kyndige har i en periode arbejdet på at 
etablere en ny, brugervenlig og ganske flot hjemmeside. Det er i høj grad 
lykkedes. Tak for det. 
Bestyrelsen vil selvfølgelig reklamere for foreningens nye hjemmeside, men 
også vores Facebook gruppe: Grundejerforeningen Svenstrup Strand 
Kalundborg. 
 
Til slut et ønske om at vi må få en god generalforsamling i en saglig og ordentlig 
tone. 
 
 
På bestyrelsens vegne  
Kåre M Lauritzen 
 


